

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.769

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 24 de septiembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Nuestro Ejército Popular sigue superándose en los frentes. Cuidemos de que no falte a sus componentes calor y abrigo, cooperando a la Campaña de Invierno

Nuevo discurso de Negrín

La retirada de combatientes extranjeros

Cada vez que el jefe del Gobierno español habla en público, sus palabras tienen una repercusión internacional y son comentadas extraordinariamente en todas partes, lo que prueba que siempre tiene gran sustancia el contenido de sus discursos, aparte de la indudable trascendencia de nuestra lucha. Ahora ha hablado en Ginebra, como jefe de la Delegación española en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, y sus palabras han sido acogidas en todas partes con gran aplauso, por su ponderación, por lo discreto de sus juicios, por lo acertado de sus apreciaciones y por la justicia de sus elogios a quienes cual los hombres que vinieron a ofrecer desinteresadamente su vida por la libertad de España, tanto lo merecen.

El doctor Negrín no ha necesitado decir muchas palabras para exponer lo que deseaba de la Sociedad de Naciones, pero ha dicho las precisas, las que convenían decir, tanto en lo que podemos considerar como el prólogo de su disertación, así como en la propuesta sometida a los deliberantes. En la primera parte se expresa el deseo de paz que anima a la República, la cual se ha visto forzada a contestar a la guerra con la guerra, rechazando la especie de que ella pretende una guerra general para solucionar su conflicto, pues la República quiere sólo que la contienda se libere entre españoles, dando el ejemplo de desprenderse de los combatientes extranjeros que generosamente, con entera libertad, quisieron compartir con nosotros la lucha, viniendo a ofrecer su sangre por la independencia de España.

Luego, el doctor Negrín, de manera solemne, hizo la siguiente trascendental proposición:

Tengo el honor de someter a la Asamblea el siguiente proyecto de resolución:

«La Asamblea, informada de la decisión del Gobierno español de proceder a la retirada inmediata y completa de todos los combatientes no españoles que toman parte en la lucha en España en las filas gubernamentales, decide acceder a la petición del Gobierno español solicitando la constitución de una comisión internacional, a fin de dar a la Sociedad de Naciones y a los Estados miembros de la misma la garantía de que la retirada será ejecutada de una manera integral, dándose por enterada de la declaración del Gobierno español, según la cual se compromete a conceder a la comisión todas las garantías, todas las facilidades y colaboraciones para el cumplimiento de su misión, decide acceder sin pérdida de tiempo, a la constitución de la comisión internacional solicitada por el Gobierno español, poniéndose de acuerdo con éste en cuanto a los detalles prácticos necesarios para que la comisión esté lo antes posible en condiciones de cumplir su misión.»

He aquí cómo procedemos nosotros. Seguros de nuestra fuerza y de la razón que nos asiste, confiamos en que todos los españoles—los de aquí y los de allá—ratificarán con su voluntad la propuesta del jefe del Gobierno de la República y deseamos que los generales traidores correspondan a este gesto aceptando para sus tropas el licenciamiento de los extranjeros que la integran. De este modo la lucha se haría sólo entre españoles; pero como no los hay que quieran luchar libremente contra el Gobierno legítimo de la nación, no creemos que los cabezallas facciosos procedan noblemente, con lo cual quedará una vez más patente quién procede con dignidad y lealtad y quiénes lo hacen recurriendo a todos los medios, por viles que sean, para imponerse sobre la voluntad nacional. De todos modos, el discurso de Negrín tiene un valor extraordinario, porque deja bien al descubierto las intenciones de los fascistas, que no tienen ambiente en España y sólo confían su triunfo en los invasores, y resalta el proceder honrado y digno de la República.

La S. de N. acepta la proposición del Presidente Negrín

Ginebra. — La Asamblea se reunió brevemente esta mañana para conocer el informe de la Comisión de Orden del día sobre la proposición presentada ante la Sociedad de Naciones por el presidente Negrín pidiendo la constitución y el envío de una comisión internacional, con objeto de controlar la retirada de todos los voluntarios extranjeros que combaten en las filas republicanas.

La Asamblea aceptó, sin oposición, la información, que propone se lleve el proyecto de resolución del doctor Negrín a la Comisión sexta, llamada Comisión política de la Asamblea. Con esta decisión que se ha tomado de que pase a la sexta comisión, el problema de la invasión de España ha entrado en su totalidad en la fase completa de su evolución en la S. D. N., pues esta misma Comisión sexta va a discutir también el aspecto político de la proposición española sobre los bombardeos de poblaciones civiles. — Agencia Española.

El cantor del pueblo, Rupérez, en el festival del domingo, del teatro Lirico, recitará «Ofrenda a Méjico», del poeta Juan P. Muro

Saludo al Ejército del Ebro

Los oficiales, comisarios y soldados de la primera compañía, tercer batallón, primera compañía, primer batallón de la primera brigada, y primera compañía, segundo batallón de la tercera brigada de batallas blindadas, a nuestros hermanos que luchan en el frente del Ebro:

Admirados de vuestra tenaz y heroica resistencia, os mandamos este saludo, que estamos seguros es compartido por todos aquellos que en la zona central, y especialmente en el sector de Levante, luchan y resisten también para conquistar para nuestra Patria la libertad y la independencia.

A la vez que os prometemos imitaros, cumpliendo fielmente la consigna de nuestro Gobierno, como vosotros habéis sabido hacer, capacitándonos cada día más, para que vuestra apoye no sea un hecho estéril.

En nombre de las antedichas compañías, Francisco Galana.

Gobierno civil

El gobernador, camarada Molina Conejero, ha expresado hoy a los periodistas su satisfacción por la vuelta al Ayuntamiento de la minoría de Izquierda Republicana. También nos ha manifestado que se ocupa actualmente de la distribución entre diversos organismos oficiales, de la cantidad recaudada en Madrid Pro evacuados de Levante.

CASA DE ASTURIAS COLONIA INFANTIL

El próximo lunes, a las nueve de la mañana, deberán presentarse en esta CASA DE ASTURIAS, a fin de ser sometidos a reconocimiento médico, todos los niños asturianos inscritos para ingresar en nuestra Colonia Infantil. Los no inscritos pueden hacerlo a partir de la publicación de este aviso.

Chamberlain sale de Godesberg dispuesto a nuevas intrigas

Parece que Daladier irá hoy a Londres

Hitler, que quería invadir ayer Checoslovaquia, da ahora según se dice un plazo de diez días para la evacuación de la región sudete

La movilización general, decretada por el nuevo Gobierno checo, es la firme respuesta de un pueblo que no quiere ser esclavo

La presión popular, que exige la dimisión de Daladier y Bonnet, obliga al Gobierno francés a rectificar

La movilización general

«CIUDADANOS: PERMANECED VALIENTES Y LEALES. ¡VIVA CHECOSLOVAQUIA!»

Praga. — A las diez y cuarenta y cinco de la noche, la emisora de Praga, Niennik, ha lanzado una proclama del presidente de la República, decretando la movilización general del ejército checoslovaco.

El decreto fué leído primeramente en checo y a continuación en alemán.

Se establece que todas las personas sujetas al servicio militar tienen que acudir inmediatamente a los lugares de concentración que se les señalen. Quedan requisados todos los caballos, carruajes, automóviles y aviones particulares. Se prohíbe toda clase de transportes civiles aéreos. Se establece la censura para las noticias militares. La proclama termina haciendo el siguiente llamamiento: «Ciudadanos: Se acercan los momentos decisivos. El éxito depende de cada uno de vosotros, poniendo toda vuestra fuerza íntegra al servicio de la patria. Permaneced valientes y leales. Vuestra lucha es la lucha por la Justicia y la Libertad. ¡Viva Checoslovaquia!»

El decreto de movilización se aplica a todos los hombres hasta la edad de cuarenta años, útiles para el servicio militar. — Fabra.

Francia ayudará a Checoslovaquia

LA PRESION DE LA CALLE OBLIGA A DALADIER A RECTIFICAR

Paris. — El señor Daladier ha conferenciado con una representación del Partido Radical Socialista, a la que dió cuenta de las últimas informaciones recibidas. Uno de los reunidos hizo una pregunta sobre las consecuencias del aplazamiento de las gestiones actuales con Alemania o incluso si éstas se disipan por rotas definitivamente.

El presidente del Consejo, contestó a la pregunta manifestando que Francia e Inglaterra se pondrían de acuerdo sobre las medidas que hubieran de tomarse y que en el caso de que Checoslovaquia fuese víctima de una agresión no proceda. Francia adoptaría inmediatas disposiciones para una ayuda al país agredido.

Preguntado también sobre una convocatoria de las Cámaras, se dice que Daladier ha contestado que si los acontecimientos lo exigen se convocaría al Parlamento para que se responsabilizase con el Gobierno en las resoluciones que se tomasen. — Fabra.

REUNION EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Paris. — El general Gamelin, jefe del Estado Mayor del Ejército, se encontraba a las diez y media de la noche en el Ministerio de la Guerra.

El señor Daladier, después de estar en su domicilio, regresó a las once a la Presidencia del Consejo, acompañado del general Decamp, jefe del Gabinete militar del ministro de la Guerra.

El jefe del Estado Mayor general de la Flota vicealmirante Declan, estuvo a última hora en el Ministerio de Defensa Nacional. — Fabra.

MOVILIZACION DE RESERVISTAS EN FRANCIA

Paris 24. — Esta mañana han sido fijados carteles en todo el país llamando inmediatamente a sus circunscripciones militares a los reservistas de ciertas categorías.

Esta medida, que no constituye en modo alguno una movilización general, tiene únicamente a poner en práctica el sistema de protección de las fronteras. — Fabra.

Chamberlain regresa a Londres

Godesberg. — La entrevista entre Chamberlain e Hitler terminó a la una y media de la madrugada. — Fabra.

Godesberg. — El corresponsal de la Agencia Reuter dice que a la una y cinco de la madrugada, Chamberlain continuaba en el hotel con Hitler. — Fabra.

Londres. — A última hora de la noche se anuncia que, de no ocurrir ningún acontecimiento imprevisto, el señor Chamberlain saldrá de Godesberg a las ocho y media de la mañana para regresar a Londres.

Se supone que en cuanto llegue el primer ministro se reunirá el Consejo restringido, y por la tarde, probablemente, el Consejo de ministros. — Fabra.

CONSTERNACION EN ROMA POR EL FRACASO DE GODESBERG

Roma. — Las noticias de Godesberg han producido profunda impresión en Roma, donde se piensa, en general, que las negociaciones anglo-alemanas han sido rotas.

No se disimula la gravedad de la situación, pero se estima que la última palabra no ha sido pronunciada aún, y que todavía queda alguna posibilidad de acuerdo. — Fabra.

Godesberg. — Un comunicado publicado esta madrugada declara que Hitler ha formulado por escrito los desiderata de Berlín, y que Chamberlain se ha declarado dispuesto a someter este documento al Gobierno de Praga. — Fabra.

Berlín. — En los círculos no alemanes, de Berlín, se pone de relieve que el comunicado de Godesberg no hace alusión alguna a las minorías polacas y húngaras de Checoslovaquia. — Fabra.

Colonia 24. — El avión que conduce a Chamberlain y sus acompañantes despegó a las once y veinte con dirección a Londres. Se asegura que tan pronto llegue el jefe del Gobierno, se reunirá en Londres el Consejo de ministros. — Fabra.

UN PLAZO DE DIEZ DIAS A CHECOSLOVAQUIA

Godesberg 24. — En los círculos alemanes se dice que en el memorándum alemán se fija un plazo de diez días para la evacuación de la región de los sudetes por las fuerzas checas y su ocupación por las alemanas.

Se agrega que Alemania no acepta compromiso alguno para la evacuación pacífica de la cuestión si la evacuación no se hace en ese plazo. Asimismo parece que Alemania no da garantía alguna para las futuras fronteras del nuevo Estado checoslovaco. — Fabra.

En medio del mayor entusiasmo continua la movilización del Ejército checo

Praga. — Durante todo el día de ayer la radio checoslovaca difundió llamamientos a la calma. Poco después de las nueve avisó a los radio escuchas que permanecieran a la expectativa para un importante llamamiento. A las diez y media de la noche se radió la siguiente nota:

«Ciudadanos: El Gobierno ha decidido la movilización general. Todos los hombres en edad de tomar las armas de menos de cuarenta años y los especialistas de cualquier edad se presentarán inmediatamente. Todos los oficiales y soldados de la primera y segunda reserva. Todos los individuos con permiso deben presentarse inmediatamente en sus centros de reclutamiento con trajes de paisano usados y provisiones de sus documentos militares y de viveres para dos días.

Los pilotos de avión y conductores de automóvil han sido movilizados. Para la compra de gasolina es necesaria una autorización de la autoridad militar.

La proclama fué leída en checo, ruso, eslovaco, polaco, húngaro, ruteno, alemán, hebreo y rumano.

Un cuarto de hora después, las calles se llenaban de jóvenes que marchaban presurosamente a sus casas antes de presentarse en los cuarteles. Camiones militares repletos de soldados circulan constantemente en medio de las ovaciones del público. La multitud conserva absoluta calma y sangre fría. La policía ha sido movilizada. Se han adoptado precauciones para amortiguar las luces. Los guardias llevan en bandolera casacas azules. — Fabra.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA SE HABIAN PRESENTADO LA MAYORIA DE LOS RESERVISTAS

Praga. — A las diez de la mañana, la radio del Estado anuncia que la movilización prosigue normalmente, y que a las seis se encontraban en los centros de reclutamiento la mayoría de los reservistas. Los de nacionalidad alemana han respondido también al llamamiento.

La Agencia C. T. K. desmiente la noticia propagada por las radios alemanas, según la cual habrían sido fusilados en Liberec cuatro sudetes. — Fabra.

LAS MEDIDAS DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris. — Las medidas adoptadas esta mañana a propósito del llamamiento de reservistas para completar las fuerzas necesarias a la defensa de las fronteras, son uno de los últimos dispositivos de seguridad previstos antes de la movilización general. — Fabra.

UNA NOTA OFICIAL

Paris. — La Presidencia del Consejo comunica: «A causa de la evolución de la situación exterior, el Gobierno se ha visto obligado a reforzar las medidas de precaución ya adoptadas para garantizar la seguridad de nuestras fronteras del Norte y del Este. Ha decidido especialmente llamar urgentemente a ciertas categorías de reservistas de todas las quintas.

«No se trata en modo alguno de una movilización general. Los re-

servistas llamados deben presentarse inmediatamente. Al mismo tiempo, con el fin de asegurar a las tropas los medios que necesitan, se procede a requisas en parte del territorio nacional. — Fabra.

Paris 24. — Nada más llegar al Ministerio de la Guerra, Daladier recibió al general Gamelin, con el que conversó durante más de media hora. — Fabra.

Paris. — Después de su conver-

sación con el general Gamelin, Daladier se entrevistó con los ministros de Comunicaciones, Marina y Negocios Extranjeros. — Fabra.

SE ANUNCIA QUE DALADIER IRA HOY A LONDRES

Paris. — Una noticia de Londres anuncia que Daladier irá hoy a Londres para conferenciar con Chamberlain.

Esta noticia no ha sido confirmada. — Fabra.

(Pasa a la página siguiente)

Alocución del Gobierno

A los españoles de la zona invadida

Anoche Unión Radio Valencia ha radiado, después de transmitir el parte oficial de guerra, la siguiente nota del Gobierno:

«A todos los españoles de la zona invadida: ¡Atención! ¡Atención! A los españoles de la zona invadida.

Españoles: El jefe del Gobierno de la República española, don Juan Negrín, ha anunciado ante el mundo entero, en el discurso pronunciado en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que el Gobierno de la República procede a licenciar a todos los voluntarios extranjeros que libremente acudieron a luchar al lado del pueblo español, de cualquier país que sean e incluso a aquellos que hubieran adquirido la nacionalidad española desde el 17 de julio de 1938.

La República contaba solamente con un pequeño número de voluntarios extranjeros, en un ejército de 700.000 hombres.

Nuestro Gobierno demuestra con esto que la República lucha por la independencia de España: que su causa es una causa nacional. ¡Españoles de la zona invadida! La única respuesta que cabría dar a este gesto es que Franco contestara inmediatamente devolviendo a Italia las divisiones de su ejército que actúan en ese territorio; devolviendo a Italia y Alemania los aviones italianos y alemanes que destruyen ciudades españolas, que asesinan mujeres y niños; devolviendo los rifeños a sus caballos. Pero Franco no hará esto. No puede hacerlo, porque en la España invadida manda el invasor.

Pero los españoles que estáis ahí, que sufrís en vuestra vida y en vuestra dignidad la vergüenza de la invasión, no pudiendo haber ahí ni uno que abrigue la menor duda de que la República defiende la independencia de España, sabréis cumplir con vuestro deber, actuando contra los extranjeros invasores y obligándoos a retirarse del suelo de nuestra patria.

Ningún español puede negar su ayuda al noble afán de ver su patria libre de ejércitos extranjeros y de que vuelva la paz a nuestro país.

Españoles de Burgos, de Salamanca, de Valladolid y de Sevilla, de todos los rincones de nuestra patria martirizada, castellanos y andaluces, extremeños y gallegos, asturianos y vascos! Sentid hablar la voz de vuestra misma sangre. Llega la hora de librar a nuestra España del opróbulo de ver las plazas de nuestros pueblos y las calles de sus ciudades pisoteadas por las hordas extranjeras que, unos por insensatez y otros por traición, trajeron para luchar contra la República.

Llega la hora de que el militar español, sea jefe o soldado, que lucha al lado de las divisiones italianas, de los artilleros franquistas, del Estado Mayor alemán, realice un gesto digno que haga salir de nuestra patria a los criminales aviadores que, por ser extranjeros, no sienten escrupulo en asesinar diariamente a mujeres y niños españoles en las ciudades de la retaguardia.

Españoles! Ahora se verá quién lucha verdaderamente por la independencia de España; quién defiende una causa nacional; quién provocó y mantiene la guerra que arruina a España.

Quedará claro para todos los españoles que los causantes de todo son dos países extranjeros: Italia y Alemania.

El criterio de la República está claramente expuesto en estas palabras pronunciadas en Ginebra por el jefe del Gobierno español, don Juan Negrín, ante los representantes de todos los países: «Una vez eliminada la intervención extranjera en España, puedo asegurar que una política de conciliación nacional realizada por la dirección firme y enérgica de un Gobierno de autoridad, permitirá a todos los españoles olvidar estos años de sufrimientos y crueldades y restablecerá rápidamente la paz interior.

Españoles de la zona invadida! El Gobierno de la República señala el camino que conduce a la salvación de España.

¡Cumplid con vuestro deber! ¡Por la independencia de nuestra patria! ¡Por la paz! ¡Fuera de nuestro suelo los invasores extranjeros! ¡España para los españoles! ¡Viva la Independencia de España!

La Prensa inglesa, indignada.—El pueblo inglés responderá unánimemente

Londres.—En sus últimas ediciones, la Prensa inglesa dice que el pueblo británico sabrá por qué hace la guerra y responderá unánimemente al llamamiento que se le dirige, si las concesiones deseadas, tan desesperadas como las de lord Grey, hechas por Chamberlain en favor de la paz, sólo sirven para probar de manera concluyente la voluntad de los dirigentes alemanes de forzar una solución por las armas y llevar al pueblo alemán a una guerra de conquista.

«Se cree saber que Hitler ha pedido la cesación inmediata de los actos de guerra» de Checoslovaquia. Es posible, incluso, que haya pedido la sustitución del actual Gobierno de Praga por otro más «pacífico». En caso contrario, Hitler pasará a la acción, aunque, al parecer, ha prometido a Chamberlain que no se precipitará.

Los periódicos de todos los partidos comentan con indignación la actitud de Alemania, y el «Times» dice en su artículo de fondo: «La petición hecha por la Prensa y el radio alemán de invasión de los sudetes, lo ha sido en términos que, por decirlo así, desearían toda huella de civilización en la Alemania oficial. Nadie puede ver, sin temblar, cuál sería el segundo término de la alternativa, pero nadie tratará de esquivarla si llega a realizarse. Si la Prensa alemana ha anunciado las verdaderas intenciones de su Gobierno, ello crea una situación ante la cual absolutamente todos los ciudadanos británicos saben lo que les espera».—Fabra.

EL GOBIERNO BELGA ESTUDIA QUE MEDIDAS HAY QUE ADOPTAR

Bruselas.—El Gobierno se ha reunido en Consejo extraordinario bajo la presidencia de Spaak para examinar la situación internacional y las medidas de precaución que habrá de adoptar Bélgica.

Un cuarto de hora después de haber comenzado la reunión, el jefe del Gobierno marchó a Palacio donde fue recibido por el rey.—Fabra.

LA FLOTA INGLESA

Londres.—La flota metropolitana ha salido esta mañana de Inverhordon, donde se encontraba realizando ejercicios de otoño.—Fabra.

LLEGAN A LONDRES DELEGACIONES DE TODOS LOS BARRIOS Y DE LA PROVINCIA PROTESTANDO CONTRA CHAMBERLAIN

Mitines y manifestaciones

Londres 24.—Llegan delegaciones de todos los barrios de Londres, e incluso de las provincias, con protestas contra la política del Gobierno en torno al problema checo.

Hoy irá a Downing Street una representación, compuesta de ingenieros y metalúrgicos, integrada por delegados elegidos en las grandes fábricas de Londres, para llevar al Gobierno la protesta de los obreros.

El domingo por la noche una delegación de la Federación de los Consejos por la paz de Londres, con el mismo fin, a la residencia del primer ministro.

El Consejo de Trabajo, que representa a doscientos mil obreros, y la Asociación de Mineros de Tuzam, han adoptado resoluciones muy enérgicas contra la política del Gobierno.

En el distrito de Tyneside, gran región de construcciones navales, se celebran mitines y manifestaciones de apoyo al pueblo checo, y contra la política de concesiones al agresor.

En Manchester, más de dos mil obreros se han manifestado por las calles contra la política oficial de Inglaterra. La manifestación fue convocada por el Partido Laborista.—A. I. M. A.

El pueblo de Francia exige un Gobierno fuerte y sin capituladores

París 24.—En un mitin celebrado ayer por la tarde, Maurice Thorez, declaró: «Nosotros, los comunistas, que sabemos y proclamamos la aplastante responsabilidad de los reaccionarios, continuamos teniendo confianza en los comunistas, en los camaradas radicales, en los militantes radicales que han permanecido fieles a las tradiciones republicanas. Los garantías del acuerdo y la colaboración entre todos los republicanos no residen en la estrecha unidad de la clase obrera, en la petición de la C. G. T., en el acuerdo entre socialistas y comunistas?»

Aprovechando la lección de los acontecimientos de España, el Partido Socialista acaba de declarar su oposición a la política exterior del Gobierno y protesta con nosotros contra la actitud de Chamberlain y Daladier en el asunto de Checoslovaquia. El partido socialista pide, como nosotros, la vuelta al programa del Frente Popular, y protesta contra la anulación de la semana de cuarenta horas. El partido socialista exige, finalmente, como nosotros, la salida de Daladier y Bonnet, y la formación de un Gobierno estable y fuerte.

Con la unidad, socialistas y comunistas, sindicalistas y republicanos, obtendremos un verdadero Gobierno de Francia, fiel a la voluntad del pueblo respecto a los pueblos amigos aliados, y defensor del progreso, la libertad y la paz del mundo.—AIMA.

El Partido Socialista Español pide una urgente reunión conjunta de las Internacionales Socialista y Sindical

Barcelona.—El Partido Socialista ha dirigido el siguiente telegrama a la Internacional Socialista: «Gravedad situación europea exige urgentes resoluciones aglutinadas obreras y democráticas ante difíciles circunstancias. Pedimos urgente reunión conjunta Internacional, para adoptar acuerdos contra maniobras capitalistas perjudiciales libertad independencia naciones democráticas y principios democracia universal».—Febus.

Información nacional Centro

EL PLENO AMPLIADO DEL PARTIDO COMUNISTA

Madrid.—En un popular cine de esta capital ha dado comienzo el pleno ampliado del Partido Comunista.

El local estaba repleto de militantes del partido, pertenecientes a todas las actividades de la vida pública. En el escenario y en los palcos se hallaban colocadas pancartas y banderas del partido.

Dió comienzo el acto con la intervención del camarada Abad, que considerando de necesidad ineludible la convocatoria urgente del Pleno del Partido, que comenzaba en estos momentos.

Propuso para la presidencia de honor a los camaradas Stalin, Dimitroff, secretarios generales de los partidos comunistas de Checoslovaquia y China, José Díaz, «Pasionario», Comorera, Thaelmann y por último a nuestro glorioso Ejército Popular. Para la presidencia efectiva fueron elegidos Mitje, Dió goz, Martí Hernández, Juste, Vázquez, Aurora Rodríguez, Miguel González, Arturo Giménez y Mesón y Albal.

A continuación intervino Mitje, quien dijo que el motivo de esta convocatoria urgente era para estudiar la solución de los múltiples problemas que hay pendientes. Propugnó por la unidad con los camaradas socialistas, como una de las medidas más eficaces para conseguir la victoria. Después hizo uso de la palabra el camarada Dieguez.

Manifestó que los acontecimientos de Checoslovaquia son sintomáticos. Analiza la situación internacional en todos los aspectos y glossa con emoción los actuales sucesos checos y el momento actual en que, según notician las agencias periodísticas extranjeras, el pueblo checoslovaco está dispuesto a derramar hasta la última gota de sangre por la independencia del suelo patrio, antes que permitir que éste sea hollado por la planta del invasor.

Se acuerda suspender la sesión para dar lugar a que descansan los oradores, ya que las intervenciones han de ser proliferas.—Febus.

DETENIDOS POR LA POLICIA

Madrid.—La policía ha practicado las siguientes detenciones. Por pertenecer a Falange Española, 2; por desafección, 3; por derrocamiento, 2; por acaparar víveres, 3; por hurto, 2; por maleantes, 1; y por otras causas, 7.

Todos los detenidos han pasado a depender de los Tribunales correspondientes.—Febus.

Cataluña

Barcelona.—La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Dictando normas a seguir para la reconstrucción de documentos en beneficio de particulares o entidades para el desarrollo de sus actividades o al servicio de sus derechos, sin perjuicio de aplicar el procedimiento de reconstrucción general establecido en el artículo 260 del Reglamento notarial, cuando se ordenara.

El «Diario Oficial» publica una circular destinando al teniente coronel de Infantería don José Ruiz Sarroza del C. R. I. M. número 3, al cuadro eventual del Ejército de Extremadura.

Idem concediendo la Medalla del Valor, como recompensa a su distinguida actuación en diversas operaciones de guerra, a dos cabos y 15 soldados de la 70 Brigada Mixta, con la pensión de 500 pesetas anuales durante un quinquenio.—Febus.

EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

Barcelona.—Bajo la presidencia del camarada Alejandro Otero, se reunió la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español, con asistencia de los compañeros Cordero, Lamonedá, Alvar, Cruz Salido, Huerta y Paulino Gómez, excusándose de asistir varios miembros de aquella.

En cumplimiento de los acuerdos adoptados por el Comité Nacional, se acordó dirigir diversas felicitaciones.

Quedaron facultados el presidente y el secretario de la Ejecutiva para resolver cuestiones de trámite, que no exijan un previo conocimiento del resto de los compañeros que la integran.

Se examinaron diversos aspectos del problema de abastecimientos, y se acordó celebrar una reunión exclusivamente dedicada a este tema, a la que asistirán los elementos técnicos cuya presencia se reclama.

La Ejecutiva ha estudiado la actual situación internacional, y a la vista de los acontecimientos presentes y en consideración a los informes examinados, resolvió pedir una reunión urgente con carácter extraordinario y conjunto a la Internacional Obrera Socialista y Federación Sindical Internacional.

Ante un escrito del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, se adoptaron las determinaciones apropiadas.

Se hizo, por último, el acoplamiento de los miembros de la Ejecutiva a las diversas actividades que el Partido tiene en funcionamiento.—Febus.

LA MOVILIZACION EN CHECOSLOVAQUIA

Declaraciones del cónsul en Barcelona Barcelona.—El cónsul de Checoslovaquia ha declarado a un redactor de A. I. M. A. que la movilización en su país se realiza con indescribible entusiasmo. Todo el pueblo siente en su conciencia la afrenta cobarde de Hitler y se rebela, además, contra la triste actitud de Chamberlain.

Informa que el presidente Beneš ha triunfado totalmente en el combate diplomático de estos días, y que ahora el ejército checoslovaco luchará hasta la muerte por defender la independencia de su patria.

Es imposible—añadió—retroceder.—AIMA.

DESPUES DEL DISCURSO DE NEGRIN EN GINEBRA.—EL DOLOR DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Barcelona.—André Marty, el gran amigo de España y uno de los principales organizadores de las Brigadas Internacionales ha manifestado que los voluntarios que defienden la democracia han oído con lágrimas en los ojos la propuesta del doctor Negrin en Ginebra.

Dice que la fuerza esencial de estos combatientes hermanos es su unidad, pues por primera vez en la historia combaten juntos por la libertad hombres de diversos países, partidos y religiones, y que incluso fueron obligados a pelear en contra en la gran guerra.

Partes de guerra EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—El durísimo combate que duraba en la zona del Ebro al redactor el parte de ayer, se prolongó hasta bien avanzada la noche.

Los ataques del enemigo a nuevas posiciones inmediatas a la cota 565 de la Sierra de Val de la Torre fueron brillantemente resistidos por las tropas republicanas, consiguiendo, no obstante las fuerzas al servicio de la invasión, ocupar algunas avanzadillas que los soldados españoles recuperaron en el acto, capturando prisioneros, material y dos banderas fascistas.

Intensos ataques y constante actuación de las baterías italianas y los tanques extranjeros, se concentraron sobre las cotas 287 y 287' de la carretera general. Los soldados españoles rechazaron los sucesivos asaltos aniquilando a los atacantes, que reforzados con nuevos efectivos, realizaron durante la noche otros intentos, concentrando sobre las citadas cotas la actuación de todo el material extranjero.

Los tanques italogermánicos llegaron a rodear dichas posiciones, siendo rechazados por el heroísmo inquebrantable de sus defensores. A las 21 horas en nuevo durísimo ataque el enemigo ocupó, a costa de muchas bajas, ambas cotas, pero nuestros soldados, superándose, contraatacaron, desalojándole de la 281.

En esta heroica acción capturaron prisioneros y material de toda clase, entre el que figuran los tanques alemanes marca «Wickers» y «Mercedes», en perfectas condiciones.

Hoy la batalla se ha desarrollado con iguales características, apoyadas por más de 15 tanques y un centenar de aparatos de bombardeo; las fuerzas que sirven a los invasores lograron ocupar la cota 281, después de sufrir extraordinario número de bajas.

Durante toda la jornada han insistido en sus ataques en dirección a la carretera general y camino de Más de Alvaldes, siendo repetidamente obligados a retroceder.

Un batallón fascioso que atacó nuestras líneas al Este de Gaeta fué detenido por el fuego de las armas leales en una vaguada, siendo aniquilado.

Otros duros ataques por las zonas de Musol y Coll del Soto fueron energicamente rechazados por los soldados españoles, que siguen diezmando las filas de la invasión.

La aviación republicana ha actuado con gran intensidad y eficacia, bombardeando y ametrallando líneas y concentraciones.

Se han entablado varios combates aéreos. Cuatro «Fiat» y un «Meisserschmitt» han sido derribados, capturándose un piloto alemán que se arrojó en paracaídas. Nosotros perdimos tres cazas.

LEVANTE.—Las tropas italianas, apoyadas por gran masa de aviación, consiguieron recuperar posiciones recientemente conquistadas por nuestras fuerzas en el sector de Manzanaera.

EXTREMADURA.—En el sector de Espiel los soldados españoles conquistaron el último reducito de Peña Cristina, capturando 40 prisioneros y material. En la misma zona fueron conquistadas todas las alturas de la Peña de la Osa, rechazando un contraataque enemigo a Molino Algarobal, próximo a Montoro. También han conquistado nuestras tropas el Cerro Miravejo e importantes posiciones cercanas a Casa de la Dehesa del Rincón, en el sector de Villafraja de Córdoba.

ANDALUCIA.—En la zona de Villa del Río fué conquistada por los soldados españoles Horno de la Cal y Casa de Juan Escalona. El enemigo contraatacó ininterrumpidamente durante siete horas, siendo totalmente rechazado y sufriendo gran descalabro.

AVIACION

En la mañana de ayer la aviación de los invasores repitió su agresión contra la población civil de Alcoy. Diez trimotores italianos «Savola» arrojaron 50 bombas de gran peso sobre la ciudad, cayendo la mayoría en el Hospital. Treinta y un edificios quedaron destruidos. La agresión ocasionó 20 muertos y más de 100 heridos.—Febus.

Mutua Confederal

Se ruega a todos los mutualistas que residan en los pueblos de esta provincia notifiquen a esta Dirección su nuevo domicilio y el médico de la localidad que prefieren a su asistencia.

De lo contrario, esta Dirección no se hará responsable del servicio que por su cuenta exclusiva requiere el mutualista.—La Dirección.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE

GRANDIOSO EXITO ESPAÑA AL DIA, últimas informaciones.—LOS MEJORES DEL MUNDO, deportiva.—EMMA LA POBRE RICA, rara.—SOLDADOS Y CAMPESINOS, gran documental.—NOCHE ESTELAR, precioso musical teatral.

Los nuevos teléfonos del Secretariado Provincial de la U. G. T.

17.212 y 17.213

SASTRE

Se necesita media oficial. Cirilo Amorós, 39, bajo.

La unidad en la solidaridad en marcha

Cartas cruzadas entre los Comités Provinciales de S. R. I. y de S. I. A.

Carta del Comité Provincial del S. R. I. «16 de septiembre de 1938. Al Comité Provincial de S. I. A. Valencia»

Estimados camaradas: Nuestro Comité Provincial del Socorro Rojo ha estudiado profundamente la serie de problemas que la duración de la guerra depara a las organizaciones de solidaridad y ha sacado las consecuencias oportunas que nosotros tenemos el gusto de comunicaros para conocer sobre ellas vuestra opinión.

En primer lugar, nosotros creemos que debe abordarse el problema de la UNIDAD de las organizaciones de Ayuda como base fundamental para la realización de las tareas que tenemos en perspectiva, ya que nuestro Comité Ejecutivo ha propuesto concretamente a vuestro Consejo Nacional la UNIDAD para un trabajo inmediato sobre ayuda a los combatientes, refugiados, niños, obreros de la industria de guerra, etc.

Nosotros opinamos que, ante la UNIDAD de acción de los Partidos y Sindicatos sobre tareas determinadas, aunque les separen diferencias programáticas, el UNIDAD de las dos organizaciones de solidaridad debe resolverse no sólo por estos ejemplos magníficos, sino que también por la necesidad imperiosa de fortalecer, mejorar y ampliar todas las tareas de AYUDA.

En este sentido, pues, nuestro Comité Provincial os propone el nombramiento de una Comisión Coordinadora de nuestras actividades, que con toda sinceridad y cariño lleve a cabo la gran tarea de unificación, anhelo de todos los antifascistas, y que tanto han de agradecer nuestros combatientes, los evagados y todas las víctimas del fascismo invasor.

Esperamos estudiaros prontamente y con afecto estos leales deseos que nos animan. Quedamos vuestros y de la solidaridad.—Por el Comité Provincial, Aurelio Pérez.

Carta del Comité Provincial de S. I. A. «20 de septiembre 1938. Al Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional de Valencia»

Apreciables y queridos camaradas: Recibimos vuestra grata y sincera carta del 15 del presente mes de septiembre, la que nos llena de alegría y satisfacción por la noble, grande y sincera intención que en toda ella se refleja, y el propósito acertado y humanitario que os anima.

S. I. A. Solidaridad Internacional Antifascista (Consejo Provincial de Valencia), se encuentra completamente identificado con vuestra noble y sincera proposición de Unidad y Confirmitación, pero este Provincial tiene por norma la disciplina a sus superiores y el control de todos sus trabajos, por lo cual sin ser ordenado por la superioridad del Organismo que representa, no puede como buen disciplinado dar paso alguno hacia lo que ve de tan buenísimo agrado.

Considerando sabéis poner las cosas en su debido lugar, y nos excusaréis que no podamos complaceros, como creemos es justo y sería nuestro deseo, porque sinceramente así lo sentimos y está en nuestro ánimo, quedamos vuestros y de la Solidaridad Humana.—Por el Comité Provincial, T. Celvet, secretario.

SE DESEA SABER EL PARADERO DE...

Maria Ballester Badenes, evacuada de Talas (Castellón). Luis Mateos Bas, que salió de su casa el 20, a las siete de la mañana, para su trabajo; trabajaba en el Parque de Artillería, ignorándose su paradero.

AVISO

Se ruega al camarada Gerardo Martínez Gisbert que pase por las oficinas del S. R. I. Comité Provincial, lo antes posible, para recoger una carta dirigida a su nombre, Calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

PERDIDA

De una cartera con documentos y un carnet del S. R. I., a nombre de Hans Wildhalm. Se ruega a quien se la haya encontrado, la presente en el Comité Provincial del S. R. I., por no serle de ninguna utilidad, si no es al propio interesado, y tratarse de un camarada internacional.

Presentarla, calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

HALLAZGO

De un carnet a nombre de José Sorli Carmona, de Paiporta. El interesado puede pasar a recogerlo al Comité Provincial del S. R. I., calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

SASTRE

Se necesita una media oficial, Cádiz, 67, bajo.

LEA ESTE TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia

Teatro Principal

Para mañana, a las 10:30 de la misma, beneficio del VIEJO ACTOR. Organizado por la Unión Valenciana de Artistas Teatrales, U. G. T., con la colaboración artística de la Sección de Actores C. N. T.

¡Acontecimiento artístico! El Príncipe Carnaval

Por la Compañía que dirige el primer actor y director Juanito Martínez.

Agua, azucarillos y aguardiente

En el que toman parte Emilia Clément, Carmen Maizque, Pepita Paredes, Vicente Mauri, Minolo Pradas y coro general.

El pobre Valbuena

Por Conchita Páez y las actrices, títeres y vicetípicas, coros y conjuntos de los teatros de Valencia.

PISO

Deseo con tres habitaciones; gratificante bien. Informes en esta Administración.

Busco piso

sin muebles, preferible céntrico. Escribid al número 19.403. Publicidad, S. A. Apartado 128. Valencia.

Habitación

bonita exterior para uno o dos amigos. Teléfono y baño. Pi Margall, 18, tercera. (Frente Lírico).

NECESITO

Almacén con vivienda Preferible alrededores Gran Via M. Turia. Dirigirse al apartado 384.—Valencia.

Se compran

géneros y artículos de ocasión de toda clase. J. Vilanova, Conde Altea, 41, cuarto derecha.

¡¡VALENCIANOS!!

Aportar vuestros donativos para la próxima semana de la Solidaridad que organiza el Socorro Rojo Internacional.

El Comité Provincial de Valencia del S. R. I.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 4 y 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Maravillosa presentación.

APOLLO.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cafete.—Mañana, 4 y 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3'45 y 6'45 tarde: «Las tocas». El éxito más grande en revistas. Deslumbrante presentación.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepin Fernández.— Hoy sábado, a las 4'15: «Luisa Fernanda». A las 6'45: «La canción del ovidio» y «La moza del Carrascal».—Mañana domingo, a las 3'45: «El pobre Valbuena» y «La moza del Carrascal». A las 6'45: El cartel de los LLENOS, a petición del público, «La Dolorosa» y «La moza del Carrascal».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Marl, Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 4 y 7 tarde: «De la misma familia». Exito extraordinario.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, a las 4'15 y 7 tarde: «Cuidado con la Poca» Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena».—Mañana domingo, a las 4 y 7 tarde: «La reina de la colmena» Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de Variedades selectas.

La fiebre tifoidea le acecha

Recordamos al público que para evitar la fiebre tifoidea es preciso tomar el agua bien filtrada, así como las legumbres y frutas previamente deben ser lavadas con una solución antiséptica. Un excelente medio de preservarse es el siguiente: tomar durante la comida y cenar un vaso pequeño de BOISSON BLANCHE MAGNAT. También tan pronto aparezca un pequeño malestar digestivo, diarrea, dolores de vientre, fiebre con dolor de cabeza, etc., tome rápidamente un litro de BOISSON BLANCHE MAGNAT. Este poderoso antiséptico desinfecta a los intestinos de todos los microbios. El frasco para hacer un litro vale 5'30 pesetas en todas las farmacias.

Red Nacional de Ferrocarriles

Se pone en conocimiento del público que, a partir del próximo lunes, día 26 de abril, se reanudará el servicio diario de viajeros a Alicante, en automóvil, con el mismo horario y condiciones que se prestaba anteriormente.

Casa única

a gran confort, se desea uno o dos cuartos a toda pensión o solo dormir. Razón, en esta Administración.

PERDIDAS

de un maletín con instrumental médico, que se extravió el día 23 en el tranvía número 5, entre estación y torres de Cuarte, o en el tranvía número 22, entre torres de Cuarte y Mislata.

Se ruega lo entreguen en Mislata, calle Ateneo Racionalista, número 5, donde se gratificará espléndidamente.

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera con documentación a nombre de José Borrás Navarro, y la cartilla militar del mismo, la entregue en Luisa Vives, número 3 (Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio, U. G. T.)

de una cartera con documentos de gran interés por contener dos permisos de soldados licenciados a nombre de Julio Trujillo y Santiago Garrido. Se ruega su devolución a esta Administración, donde se le gratificará.

SECCION CINES

RIALTO.—«Noches moscovitas». CAPITOL.—«El túnel». OLYMPIA.—«Tempestad de almas». TYRIS.—«Dirigible» y «Rebeldes».

GRAN VIA.—«Secreto de vivir». METROPOL.—«El despertar del payaso». AVENIDA.—«El predilecto». SUIZO.—«Abajo los hombres» y «La hija de Juan Simón». Clamoroso éxito.

GRAN TEATRO.—«Lotería del amor». GOYA.—«Ballarín y trabajador» y «Llamada de la selva».

PALACIO.—«Nuestra hijita» y «Locura de Shangay». POPULAR.—«Cinco cunitas». IDEAL.—«La hija de Juan Simón» y «Boleros».

MUNDIAL.—«Fugitivos Isla del Diablo» y «Amor y cuartillas». MUSEO.—«Enamorados». VALENCIA.—«La isla de las almas perdidas» y Reina del amor». JERUSALEN.—«Una mujer para dos».

GINER.—«El es inocente». SOROLLA.—Hoy sesión continua.—«La casta Susana» por Meg Lemonnier y Herri Garat y «Mi ex mujer y yo», alta comedia detectivesca, doblada en español, por William Powell y Jean Arthur.

LIBERTAD.—«20.000 años en Sing-Sing» y «Vía láctea», ambas en español.

DORE.—«La feria de la vanidad», por Frances Dee y Cedric Hardwicke y «El vagón de la muerte», en español, por Charlie Ruggles y Mary Carlisle.

FONANTA ROSA.—«El pan nuestro de cada día» y «Yo vivo mi vida», en español.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Canódromo Vallejo

(INTERVENIDO POR EL ESTADO)

Mañana domingo, a las 4'30 tarde

Grandes carreras de galgos